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令和７年碧南市教育委員会１１月定例会 会議録 

１ 日時  令和７年１１月２７日（木） 午後２時から午後３時２分まで 

２ 場所  文化会館５階 研修室１ 

３ 出席者  

(1) 教育委員  

委員 岡本 明弘、委員 深津 茂樹、委員 大村 幸、委員 榊原 京子、 

教育長 小澤 徹 

(2) 事務局職員 

   教育部長 岡本 和雄、庶務課長 松野 盛高、学校教育課長 鎌谷 祥行、 

生涯学習課長 金原 厚夫、文化財課長兼藤井達吉現代美術館副館長 山田 光則、 

藤井達吉現代美術館副館長 木村 理恵子、スポーツ課長 中嶋 忠彦、 

海浜水族館長 地村 佳純、庶務課庶務係長 齋藤 堂晴 

４ 傍聴者 １人 

５ 議案 

(1) 協議事項 

 ア 使用料及び手数料の見直しに伴う関係条例の整備に関する条例について（関係各

課） 

  イ 碧南市特別支援学校給食費補助金交付規程の制定について（庶務課） 

 ウ 碧南市民図書館の設置及び管理に関する条例の一部改正について（生涯学習課）

(2) 報告事項 

  ア 令和７年度１２月補正予算（案）について（関係各課） 

  イ 令和８年度学校行事の日程（案）について（庶務課） 

  ウ 無我苑の呈茶料金の改定について（文化財課） 

  エ 損害賠償に係る専決処分について（学校教育課） 

(3) その他 

６ 会議の概要 

 日程第１ 開会の辞 

日程第２ 教育長報告   

教育長が資料に基づき説明した。 

〈意見・質疑なし〉 



２ 

日程第３ 前回会議録の承認について 

〈意見・質疑なし〉 

事務局より会議録署名者に深津茂樹委員と岡本明弘委員を指名し、事務局案

で承認された。 

日程第４ 議案 

協議事項ア 使用料及び手数料の見直しに伴う関係条例の整備に関する条例について 

生涯学習課長が資料１及び参考資料に基づき説明した。 

〈意見・質疑〉 

深 津 委 員 他市と比較すると使用料等は概ねどのような変更になるのでしょ

うか。これまでが安くて同じくらいになるのか、これまで同じ水準

だったけれど高くなってしまうのか。 

生涯学習課長 文化会館の施設で申し上げると、和室の使用料はこれまで近隣市

の方が安かったですが、それ以外の会議室等については他市よりも

安かったです。それが他市並みになる想定です。 

なお、金額で申し上げると令和６年度の実績ベースで１，５００

万円程度の歳入増が見込まれている状況です。 

教 育 部 長 補足ですが、参考資料の表中の改定率は、他市の同等の施設の平

均使用料と比較した際の上げ幅の目安です。改定率が上限の１．４

５倍となる施設利用料は、これまで他市の平均金額と比較してそれ

だけ低かったということとなります。参考にしてみてください。 

岡 本 委 員 無我苑の夜間の廃止は利用がないからなのですか。 

文 化 財 課 長 そうです。昼間の稼働率は６割程度ですが、夜間は２割程度です。

使用料を値上げし、稼働率が１００パーセントになったとしても、

夜間の管理委託費の負担と変わらない状況でした。そのような中で、

夜間の貸出しをやめる方針を出しました。 

榊 原 委 員 財政的に大変な状況なので値上げはやむなしかなと思われます

が、子どもたちだけで使う場合には値下げしますとか、学割等の話

があると嬉しいと思うのですが、そういう議論は出ましたか。 

教 育 部 長 市内で活動している団体でスポーツ少年団があります。その少年

団については、使用料は今まで半額の減免制度で利用してもらって



３ 

いました。このままいくと新年度から半額減免がなくなります。た

だ、スポーツ少年団に加盟している団体については、何とか据置き

ができないかを検討している状況です。 

教 育 長 教育委員さんから意見が出たことは報告させていただきます。 

審議の結果、承認された。 

  協議事項イ 碧南市特別支援学校給食費補助金交付規程の制定について 

        庶務課長が別添資料に基づき説明した。 

        〈意見・質疑なし〉 

        審議の結果、承認された。 

  協議事項ウ 碧南市民図書館の設置及び管理に関する条例の一部改正について 

        生涯学習課長が資料２に基づき説明した。 

        〈意見・質疑〉 

大 村 委 員 中部分館の閉館後の建物利用の使い道は決まっているのでしょう

か。 

生涯学習課長 中部分館には６万冊の蔵書があります。蔵書の保存状態を本館の

もの、他の分館のものと比較して廃棄、バーコードの貼替え、移設

等の整理を約１年間かけて行う予定です。作業状況によってはその

期間が増減する可能性はあります。その後の建物自体の使い道は未

定です。 

教 育 長 蔵書を有効活用していくということですね。 

生涯学習課長 他の施設と重複する図書は、状態を見比べて廃棄等を行うことに

なります。県内の図書のネットワークがありまして、県内で１冊し

かない図書もありますので、それは本館に移して保管することにな

ります。古い雑誌等については一部市民の方にお配りする、還元す

るということを検討しています。 

審議の結果、承認された。 

  報告事項ア 令和７年度１２月補正予算（案）について 

        関係課長が資料３に基づき説明した。 

        〈意見・質疑〉 

岡 本 委 員 給食センターの賄材料調達事業について、１食当たりどのくらい
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値段が上がってきているのか、今後どのようにしていくのか想定さ

れていますか。 

庶 務 課 長 現在給食費は、小学校が２４０円、中学校が２７０円です。給食

費は、平成２６年度から値上げをしていません。ですので、年々、

給食費と食材費の乖離が大きくなっている状況です。表を見ていた

だきますと、賄い材料費の補正予算要求額５，３００万円を足すと、

合計４億１，８００万円程が食材費ということになります。これに

対する児童生徒の保護者から徴収する給食費は約３億円です。食材

費から給食費を引きますと、差額の１億１，８００万円程が市の持

ち出しをしているということになります。給食費を据え置いている

ために、年々市の負担が増えている状態です。市は財政非常事態宣

言を出している現状もありますので、給食費の値上げについても検

討すべき時期ではと考えています。 

教 育 長 令和６年度よりも更に市の負担金額は倍位になっているのです

か。 

庶 務 課 長 令和６年度の際は、７，０００万円位の市の負担がありましたが、

現状の事業の見込みからしますと、１億１，８００万円位、差は広

がっている状況です。 

岡 本 委 員 今後どんどん材料費が上がってくると、その差は広がっていく状

況なのですね。 

庶 務 課 長 値上げの機運が続いていくと、この差は開く一方、という認識で

す。 

教 育 長 抹茶自体が手に入らない現状があると聞いたことがありますが、

抹茶の原料は購入できるのですか。 

文 化 財 課 長 今のところ、長いお付き合いのある業者さんから購入はできてい

る状況です。 

教 育 長 飲食店で最後に抹茶を提供するお店があるのですが、抹茶が入ら

ないから抹茶の提供をやめたという話を聞いたことがあります。 

        審議の結果、了承された。 

  報告事項イ 令和８年度学校行事の日程（案）について 
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        庶務課長が資料４に基づき説明した。 

        〈意見・質疑なし〉 

        審議の結果、了承された。 

  報告事項ウ 無我苑の呈茶料金の改定について 

        文化財課長が資料５に基づき説明した。 

        〈意見・質疑〉 

教 育 長 抹茶の原価が１．５倍。高くなっていますね。 

文 化 財 課 長 今後も原価が上がる話を聞いています。来苑される方からは、「こ

んなに安くていいのか」ということを聞かれます。さすがに値上げ

は避けられない状況となっています。前回の改定から１２年ぶりの

改定です。 

        審議の結果、了承された。 

  報告事項エ 損害賠償に係る専決処分について 

        学校教育課長が資料６に基づき説明した。 

        〈意見・質疑〉 

深 津 委 員 棚尾小学校の職員の駐車場は、南中学校のすぐ隣にあるのですか。 

学校教育課長 はい。 

教 育 長 棚尾小学校の職員駐車場が少し高くなってはいますが、すぐ隣に

なります。野球部の生徒が打った球が高く上がって被害車両に当た

ったということを聞いています。 

深 津 委 員 これまでもよくあったことなのでしょうか。 

学校教育課長 今まではなかったということを聞いています。両学校の敷地の間

にこれまで木が生い茂っていたのですが、たまたま剪定した直後で

あったことと、打球が思いのほか棚尾小学校の方に真横に飛んで行

ってしまったということのようです。 

事故当日が土曜日だったのですが、普段、事故発生場所には車両

がとまっていなかったのですが、その日は学校公開日で駐車してい

たということです。 

深 津 委 員 よく起こる事故として、今後、設備整備等対策を行う予定はあり

ますか。 



６ 

学校教育課長 部活動の顧問においては、練習する際の駐車場の使用状況を踏ま

え、打撃練習をする方向をよく考えてもらうように注意を促してい

きたいと思います。 

        審議の結果、了承された。 

（午後３時２分 閉会） 

 

以上のとおり会議録を作成して、署名する。 

  令和７年１２月２５日 

              委員       

 

              委員       


